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1. (Xy)n>1 sdo varidveis aleatérias ~ normal(0,02). Prove que Y, = kY
i=1

consistente de o se, e somente se, k = /m/2.

2. Utilize um teorema central do limite para provar que
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3. (Xn)n>1 sdo varidveis aleatérias independentes com distribui¢io uniforme([—2"/2,2"/2]) para todo

n > 1. Prove que a condicdo de Lindeberg néo é satisfeita.

(Xn)n>1 sdo varidveis aleatérias independentes com distribuigdo normal(0,2~") para todo n > 1.
(a) Pode ser afirmado que T,,/s, L2z~ normal(0, 1)?

(b)
(

b) Pode ser afirmado que lim — max (var(X;)) =07

n—00 8121 1=1,...,n

¢) A condicdo de Lindeberg é satisfeita?

Xn)n>1 880 varidveis aleatérias independentes com distribuicdo Poisson(27™) para todo n > 1.
a) Estude a convergéncia da sequéncia (X, )n>1-

b) Estude a convergéncia da sequéncia (1},),>1-

d) Pode ser afirmado que 7L11_>H;O 2 max (var(X;)) =07

(
(
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(¢) Pode ser afirmado que (T}, — s2)/s, —> Z ~ normal(0,1)?
(
(

e) A condigdo de Lindeberg é satisfeita?

6. (X,)n>1 sdo varidveis aleatérias independentes com distribuicao uniforme([0,n]) para todo n > 1.

Aplique um teorema central do limite & sequéncia (T},),>1 devidamente padronizada.

7. (Xp)n>1 so varidveis aleatérias independentes com distribuigao uniforme([—n, n]) para todon > 1.
Prove que T,,/sn Dz~ normal(0, 1).
n

Sugestdo. Para a >0, lim Y i%/n®" =1/(a + 1), de modo que Y. i® = O(n**1).
=1

8. (Xn)n>1 sdo varidveis aleatérias independentes com funcéo densidade de probabilidade

fule) = 5-exp(—lal/m), @€ R.

Prove que {T,, — E(T,)}/sn LDz~ normal(0, 1).

9. (X,,)n>1 slo varidveis aleatdrias independentes definidas em (2, A, P) tais que P(|X;| < M,,) =1,
para i =1,...,n e n > 1. Suponha que lim M,/s, = 0. Prove que a condi¢ao de Liapounov é
n—oo

satisfeita.

1Se (Xn)n>1 é uma sequéncia de varidveis aleatérias em (€2, A, P), definimos Tp, = 31 | X; e s2 = var(Th).



